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Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΦΥΣΙΚΗ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΛΥΣΗ 1ου ΘΕΜΑΤΟΣ
1-δ, 2-α, 3-γ       4. 1→ γ, iv 5. α - Λ

2→ στ, I     β - Σ
3→ ε, ii     γ - Σ
4→ δ, iιι     δ - Σ
5→ α, I     ε - Λ
6→ β, iii

ΛΥΣΗ 2ου ΘΕΜΑΤΟΣ
1α. 0 -  2s ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη µε αρχική ταχύτητα

2 – 4s ευθύγραµµη οµαλή
4 – 8s ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη
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2.  Σωστή απάντηση είναι το β.

ΣFx = 0 ⇒ F = T = 8N
ΣFy = 0 ⇒ N = B = 6N

N1022 =Α⇒Ν+Τ=Α

3.
α – ii   ( ΑF = - ΒF ),
∆ράση - Αντίδραση (3ος Νόµος του Νεύτωνα)

β – ii   (δεν ορίζεται),
Οι δυνάµεις ∆ράσης – Αντίδρασης ενεργούν σε διαφορετικά σώµατα εποµένως δεν
έχει νόηµα να µιλάµε για συνισταµένη των δυνάµεων αυτών.
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ΛΥΣΗ 3ου ΘΕΜΑΤΟΣ
α) Ρ=2kg m/s,u=P/m=20m/s
β) Pπριν = Pµετά ⇒ smV
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Εποµένως το µέτρο της µέσης δύναµης που ασκήθηκε στο βλήµα είναι F=9N

ΛΥΣΗ 4ου ΘΕΜΑΤΟΣ
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β. Στο οριζόντιο επίπεδο ισχύει:
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Στο κεκλιµένο επίπεδο ισχύει:
⇒⋅=⋅⋅⋅+⋅⋅⇒⋅=+ 222 amgmgmamTBx συνφµηµφ

2
22 sec/12magga =⇒⋅⋅+⋅=⇒ συνφµηµφ
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γ. Το διάστηµα που διάνυσε το σώµα στο οριζόντιο επίπεδο δίνεται από το τύπο
mxxtax 4,144,252

1
2
1

1
2

1
2
111 =⇒⋅⋅=⇒⋅⋅=

Άρα JWWxFW FFF 3604,14251 =⇒⋅=⇒⋅=

δ. Η ταχύτητα που έχει το σώµα στο σηµείο Γ είναι:

smuutu /124,2511 =⇒⋅=⇒⋅= ΓΓΓ α

Στο κεκλιµένο επίπεδο το σώµα εκτελεί ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη κίνηση

Με χρήση των εξισώσεων 2
0 2

1
tatux ⋅⋅−⋅=  και tauu ⋅−= 0

Βρίσκουµε το διάστηµα που θα διανύσει στο κεκλιµένο επίπεδο µέχρι να σταµατήσει.
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